

“返还型健康险” 被叫停？

保监会辟谣：混淆概念，又是套路

近日，一则关于“返还型健康险被叫停”的文章在朋友圈被刷爆。文中称，“返还型健康险即将停售，此后所有健康险均为消费型，有病赔钱、没病返本的时代已经终结……”，“4月1日起，51家险企225款产品集体‘下架’”这样的标题极具挑唆性。为防止投资者受谣言鼓动，保监会昨天澄清：停售报道与事实不符，存在概念混淆，实为虚假宣传，借机促进产品销售。

现代快报/ZAKER南京记者 王静



资料图片

网传 “返还型健康险”被叫停

近日，朋友圈流传着一条“返还型健康险被叫停”的热门文章。文中称：“《健康保险管理办法》于2017年1月1日起实施，返还型健康险即将停售，此后所有健康险均为消费型，有病赔钱、没病返本的时代已经终结……”，文章中还同时附上了一段媒体报道该新闻的视频。

此外，还有类似文章，引用《中国保监会关于进一步完善人身保险精算制度有关事项的通知》和《中国保监会关于强化人身

保险产品监管工作的通知》，并据此推断，一些不符合规定的产品必须在2017年4月1日前停售，称将有51家保险公司的225款产品将集体下架。文中还提及“低保费、高现金价值、低投保门槛即将向我们挥手告别，同时随着第三套生命表的导入，保险或将面临新一轮涨价大潮。”

这些报道经过多次传播后，确实引发了不少市民的关注，但事实真如文中说的那样吗？

辟谣 保监会称停售报道与事实不符

为澄清事实，保监会官网昨天发布了《关于炒停“返还型健康险”的消费提示》，明确指出，“返还型健康险即将停售，此后所有健康险均为消费型，有病赔钱、没病返本的时代已经终结……”类似报道与事实并不相符。

保监会解释称，《健康保险管理办法》于2006年9月1日开始实施并适用至今，同时，报道中所附视频也为2006年对《健康保险管理办法》的报道，而并非近期新闻。

据悉，按照保险产品的设计类型，人身保险产品可分为：普通型、分红型、万能型、投资连结型等。因此，从分类看，没有“返还型”产品设计类型，因此“返还型健康险”这种表述并不准确。“当前，一些媒体借用‘返还型健康险’表述混淆健康保险的特点和作用，并以此作为产品‘停售’造势，实为虚假宣传，借机促进产品销售。”保监会表示。

保监会认为，相关媒体报道中描述的

“返还型健康险”实际上是具有一定储蓄功能，包含生存或身故给付保险金责任的商业健康保险。当前，我国商业健康保险按责任可分为：疾病保险、医疗保险、护理保险和失能收入损失保险。这四类健康保险分别以约定的疾病、医疗行为、日常生活能力障碍引发护理需要、疾病或者意外伤害导致工作能力丧失为给付保险金条件。其中，疾病保险可以包含死亡身故责任，失能收入损失保险和护理保险可以包含生存给付责任。

另外，保监会还提到，“从国际经验看，国际主要保险市场的健康保险产品责任与我国的商业健康保险产品相近。其中，中国香港的终身重大疾病保险，被保险人若身故保险公司将给付身故保险金；美国的护理保险除了具有达到特定护理状态的生存给付外，被保险人身故保险公司也将给付身故保险金等。”

严惩 保监会重申严禁产品“炒停”行为

保监会还强调，根据《中国保监会关于强化人身保险产品监管工作的通知》(保监寿险[2016]199号)要求，各人身保险公司需在2017年4月1日前对本公司保险产品进行主动自查和整改，对不符合监管规定和监管要求的保险产品主动停售。保险公司不得借用自查整改时机，虚假宣传，采取产品“炒停”等营销策略违规开展保险业务，违

背保险最大诚实信用原则。

“一旦发现保险公司存在产品‘炒停’等违规行为，将依据相关法律法规严肃追究保险公司和有关人员责任。”保监会称。

保监会还提醒广大消费者，在购买保险产品时，请仔细阅读保险条款，根据自身需求理性选择购买，不要轻信网络传言，相关政策信息以保监会官方渠道发布为准。

肿瘤资讯

10-11日，北京、上海著名肿瘤专家 助力“携手抗癌 共享健康”同病种交流会

近年来，肿瘤的发病率逐年升高，且有年轻化趋势。专家指出，由于恶性肿瘤具有异质性，这种异质性要求对恶性肿瘤患者必须进行个性化治疗，不同病种、不同类型的肿瘤，其治疗方案都有很大区别。为帮助肿瘤病友更好地康复，10-11日，金陵癌友康复基金联合中国中药协会中药新技术专业委员会开展“携手抗癌 共享健康”同病种交流会，活动名额有限，要参加的市民赶快拨打热线83223132报名。

通讯员 邓玲

京沪著名专家，分病种讲课

2016年江苏健康大数据统计报告显示：在影响江苏人健康的主要疾病中，呼吸系统、消化系统肿瘤占主要因素。本次活动，主办方邀请了北京中山医院原副院长及肿瘤科主任李继芬、上海市第八人民医院肿瘤科主任张定昌为肿瘤患者带来有关呼吸系统肿瘤、消化系统肿瘤的一系列讲座。

据了解，专家会根据各病种的规范化治疗、治疗过程中的常见误区、院外如何防复发防转移等多角度深入剖析肿瘤的成因以及治疗，并根据患者的身体状况、肿瘤的病理类型和发展趋向，一对一地为患者提供咨询，让患者在抗肿瘤的道路上少走弯路，尽快走向康复。

数十名康复明星，同病种交流

有研究表明：通过集体心理治疗得到情感和社会方面关注和支持的患者，继续生存的时间比单打独斗的患者要长两倍。本次同

病种交流会上，主办方还将邀请康复5年、10年、20年、甚至更久的不同病种的康复明星，他们将结合自己的亲身经历，分享康复经验，用自己的康复实例，鼓励新发肿瘤患者战胜肿瘤，增强与肿瘤斗争的信念和信心。

此外，活动现场，主办方还将免费赠送《肿瘤康复与药膳》一书。该书讲述了肿瘤的主要康复措施和各种抗肿瘤药膳，原料易得，操作简单。详情请拨打热线83223132。

讲座安排

时间	讲课主题	主讲人
3月10日上午	《呼吸系统肿瘤的诊断与防治》	张定昌主任
3月10日下午	《上消化道肿瘤的治疗的常见误区》	阚毓冰主任
3月11日上午	《下消化道肿瘤的院外治疗与康复》	阚毓冰主任

活动时间：3月10日-11日

温馨提示：请携带患者病理报告、近期详细的检查资料、CT片、PT片前往，在指定时间入场，专家咨询时间30分钟/人。

专家名片



李继芬

北京中山医院原副院长及肿瘤科主任，从事医疗临床内科工作40余年，熟练运用中西医结合等综合疗法，诊疗呼吸系统、消化系统肿瘤及其并发症。



张定昌

上海市第八人民医院肿瘤科主任，擅长肺部疾病的鉴别诊断，在呼吸道的诊断与治疗上，尤其有特色。对常见肿瘤的规范诊治有丰富的临床经验。



阚毓冰

南京著名肿瘤专家，从事消化道肿瘤及妇科肿瘤临床研究工作30余年，擅长消化道及妇科肿瘤的诊断、手术治疗和康复治疗。

互联网车贷平台分化明显 去年平均利润率不足5%

近年来，随着网络借贷的兴起，网贷平台也不断在车贷领域布局，另外监管政策的出台，规定了个人在网贷平台的20万借款余额上限，使得车贷这一细分业务在网贷行业迅速发展。但各路资本扎堆涌入，车贷平台之间的竞争日益加剧，行业平均利润率挤压到不足5%。

现代快报/ZAKER南京记者 王静

车贷平台 平均利率较高

记者了解到，所谓车贷业务，是指以借款人或者第三人的自购车作为抵押物向金融机构或汽车消费贷款公司取得的贷款。不包括车商贷、个人汽车金融分期以及汽车融资租赁。

据融360统计，纳入统计的40家车贷平台1月份平均利率为12.27%，综合利率在15%及以上的平台有9家，占比22.5%，综合利率在10%以下的平台有8家，占比20%，其中有23家平台的综合利率在10%到15%之间，占比达57.5%。相对于网贷行业的平均利率来看，车贷平台的平均利率较高。

借款期限显示，上述平台平均借款期限在6个月以下的平台有32家，40家平台的平均借款期限为3.9个月，相对于网贷行业的平均借款期限11.8个月来看，车贷平台的平均借款期限较短。

据融360数据显示，从去年的成交量来看，微贷网、投哪网已经成为行业第一梯队，迈进100亿成交量俱乐部。另外，互联网车贷行业的交易集中度很高，在融360纳入统计的40家平台中，前三家平台成交总量占比超过67%。

行业分化明显 利润率不足5%

据汽车工业协会统计，全国二手车交易近几年增速明显。二手车交易市场的发展，为车辆抵押贷款业务打下了良好的基础，保证了汽车抵押资产的增量。另一方面，随着去年《网络借贷信息中介机构业务活动管理暂行办法》(下称《办法》)的出台，监管层对网贷限额做出了明确的规定，个人在网贷平台的借款余额上限为20万。而车贷资产由于借款额度低、周期灵活、标准化程度高、价格透明易变现等优点，是比较合规的资产类型，也成为众多P2P网贷平台转型的首选方向。

不过，随着车贷资产成为金融机构和网贷平台争抢的香饽饽，车贷行业大有从蓝海变红海的趋势。据融360测算，市场份额靠前的三家车贷平台，平均利润率仅在5%左右。

有分析认为，随着竞争加剧，大部分中小平台利润空间不断受到侵蚀，车贷行业并非具有预想中的高盈利水平，相反，行业已经进入了微利时代。

而一线城市和重点二线城市的市场进一步饱和，一般的车贷平台已经很难承受竞争压力下较高的资金成本和运营成本。三四线城市包括县级市，或将成为车贷平台未来几年的竞争重点。